

城市更新建设 让生活更美好

青岛开发区强力突破王台片区路网建设,新建改造道路总里程已超40公里

铺就芯屏产业新城“快车道”

□本报记者 刘腾

城市建设、经济发展,交通要先行。对于产业加速集聚、人口加速导入的青岛开发区王台片区而言,构建内畅外联的综合交通体系事关芯屏产业新城能级跃升。

王台拥有1400年历史,改革开放后,乡镇企业如雨后春笋般快速增长,“中国纺机名镇”享誉全国。然而,随着技术进步和时代发展,产业承载和城市服务功能薄弱等问题影响了区域发展的速度和质量,其中道路建设方面,远不能满足高质量发展的需要。

“过去,东西走向的328省道车流量大,超负荷运转;南北走向的204国道为双向两车道,堵车情况时有发生。受外围交通路况影响,经常引发巨洋路、王台路、台中路等内部道路不畅等连锁反应……”青岛开发区规划建设部有关负责人表示,“在推进西海岸北部芯屏产业新城建设中,我们将路网规划提升作为重中之重。”

为打造畅通、高效、安全、绿色的出行环境,提升城市交通承载能力,促进区域高质量发展,自2020年启动新一轮体制机制改革创新以来,青岛开发区结合市委市政府部署的王台老工业区升级改造任务,在2018年进军王台基础上,抢抓京东方青岛基地等大项目落地和建设青岛市新型显示产业园机遇,依托“管委会+平台公司”,城市更新工作专班和新型显示产业园工作专班系列机制,在抓好重点项目引进的同时,遵循“统一规划、有序实施、精准配套”原则,通过实施品质提升、项目攻坚等措施,强力突破王台片区路网建设,持续完善综合交通体系。



青岛开发区王台片区综合交通体系持续完善,铺就发展“快车道”。

目前新建改造道路总里程已突破40公里,铺就高质量发展的“快车道”。

内部交通方面,青岛开发区在城市综合功能核心区,以现状道路改造提升为主,翻建扩建既有道路,改造优化“瓶颈”地段,提高支路利用率,促进街区微循环,形成细密有机的街区路网,目前已完成王台南路、巨洋路、台中路等10条现状道路改造提升。在新型显示产业园模组面板区,围绕京东方、福建万达、联东U谷等项目,构建以“环台东路-巨洋路-王台东路-王台南三路-王台南四路”为框架的“三纵两横”路网体系,进一步辐射扩展周边支路路网。在新型显示产业园材料设备区,围绕新核芯、翰博、药玻等项目,同步启动实施了包括国老山路、园区二路、岛耳河三路等17条道路在内的“四纵两横”“七纵四横”配套工程,形成了纵横交错、四通八达的路网架构。

对外通道也实现了高度贯通,

茂山路西延工程竣工通车,成为又一条连接王台片区与新区东部城区、青岛自贸片区的东西快速路;外环路建成通车,204国道拓宽工程全面开工,黄山齐长城隧道即将贯通,构筑起纵贯新区的南北大通道。

据统计,青岛开发区已累计投入近百亿元,一揽子实施道路水电气暖等配套工程。新建(改造)道路42公里,敷设各类管网160余公里,建成和在建110千伏变电站各1座,开放城市公园5处,已逐步形成交通路网通达、电力配套完善、燃气供应充足、市政承载力强的基础设施综合配套体系。

下一步,青岛开发区将依托新型显示和城市更新等工作专班机制,加强与属地街道、职能部门、平台公司和园区企业等的联动,久久为功、持续发力,统筹推进综合交通、区域交通、城乡交通一体化建设,以交通先行支撑区域高质量发展。

诸城市政协来我区调研

王爱民带队 逯鹰陪同

□记者 龚鹏 报道

本报7月31日讯 今天,诸城市政协党组书记、主席王爱民一行来我区就“融青”发展、招商引资、政协品牌建设等工作进行调研。区政协党组书记、主席逯鹰陪同。

调研组先后到城市之窗、倾心西海岸·界别同心汇、中国广电·青岛5G高新视频实验园区、西海艺术湾、中国院子、青岛贝壳博物馆等地进行实地调研,对新区城市更新、招商引资、政协品牌建设等工作所取得的成果给予高度评价。调研组认为,新区积极探索、主动创新,各类工作亮点纷呈,值得学习借鉴。

西海岸新区获批设立以来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委、市委坚强领导下,按照瞄准一个目标定位、实施四大国家战略、擦靓四张国际名片、强化六大关键支撑的“一四四六”总体发展思路,坚持党建引领,锚定“走在前、开新局”,强化“打头阵、当先锋”的意识,加快建设新时代社会主义现代化示范引领区,奋力谱写中国式现代化西海岸新区篇章。

(上接第一版)能力素质再提升、工作作风再扎实,推动党纪学习教育走深走实。

“这次参观既是一次震撼内心的廉政教育,也是一次发人深省的党性教育。我将时刻保持清醒头脑,以《条例》为准绳,以反面典型为镜,以初心鉴防变,认真对照检视自身,筑牢拒腐防变和廉洁从政的思想根基。”参观完新区全面从严治党廉政教育馆后,区海洋事业发展中心副主任许勇说。区海洋发展局采取参观廉政教育馆、观看廉政教育片、开展廉政教育座谈会等教育场景,有机融合贯通党纪教育和党性教育、廉洁教育,进一步推动党纪学习教育的“践行者”,聚焦建设海洋经济发展引领区这一目标,持续发起经略海洋攻坚战,全力推动海洋新质生产力发展,坚持以科技创新赋能海洋产业提质升级,深化海洋领域国际合作提级拓展,切实将学习成效转化为“能干事”的行动和“干成事”的成效。

隐珠街道采用分级分类学习法,通过“普通党员集中培训、需关心关爱类党员送学上门、新就业新业态群体党员早会领学、流动党员邮寄送学、无法参与日间培训的党员夜校补课”等形式,举办主题培训班37场,送学上门300余人次,开展“行走中的党课”等特色主题党日活动50余场,实现街道各级基层党组织、近8000余名党员学习全覆盖。

“在医院开展的党纪学习教育中,我不仅学习了《条例》规定的底线、红线、边界,更清醒地认识到了廉洁行医是广大医务工作者的‘生命线’和‘护身符’,要久久为功抓好医德医风建设,坚持不懈筑牢拒腐防变的思想道德防线。”区优秀共产党员、区中医医院新生儿科(儿童保健科)主任白亭文表示。党纪学习教育开展以来,区卫健局针对医疗卫生行业特点,将党纪学习教育与医德医风建设深度融合,通过精准定位医疗卫生行业和党纪学习教育的结合点,不仅保证了学习质量和深度,更将党纪学习教育成果转化为实际行动,让“医”身充满正气,让患者更有“医”靠,努力为人民提供更加优质、高效、满意的卫生健康服务。

(上接第一版)某部军官孙磊陪妻子到西海岸新区融创茂“荣军街”购物。结账时,他出示军官证,收银员在商场折扣的基础上又给他打了九折。

在西海岸新区,对军人的尊崇优待可感可及。

8折酒店住宿、7折美发、8.5折餐饮优惠……近年来,新区开展“千企万店齐拥军”活动,精心打造“荣军购物街”“荣军大集”“荣军夜市”等一批拥军优属主题街市23处,现役军人、退役军人和优抚对象到此消费可以享受“荣军联盟”商企提供的优惠优待服务。

“我们把拥军优属工作向行业拓展,探索社会化拥军新模式,织就‘政府领跑、社会接力、全民参与’的荣军网,将荣军融入生活方方面面,让尊崇优待看得见、摸得着、用得上。”区退役军人事务局局长张金宝介绍说,目前,已有1400多家企业和商户加入荣军行列,“为保证服务质量,我们制订了严格的星级评价体系,虚假营销、不能兑现承诺的商家将取消荣军商户资格。”

“军人优先”“拥军优属”体现在一件又一件实事中。众多医院推出免费体检、减免医疗费用等惠军措施;许多拥军企业和单位为军嫂和退役军人提供就业岗位;在城市主干道旁、公交车

上,海军文化和海洋知识、双拥主题图片和标语随处可见。为持续提升退役军人和其他优抚对象的荣誉感和获得感,新区建立困难退役军人帮扶援助长效机制,2018年11月至2023年底,为优抚对象发放抚恤补助3.6亿元;为义务兵家庭发放优待金2.6亿元;为现役军人立功受奖人员“敲锣打鼓”送喜报1800余人次,发放立功奖励金180余万元。

华丽转身再立新功

西海岸新区高质量发展的“军功章”上更有退役军人的奉献和担当。

在新区乡村振兴、基层社会治理一线,270余名“兵支书”作为退役军人中的优秀代表,奔跑于阡陌纵横的田野间,奋斗在服务群众的最前沿,争当“领头雁”,带领村民奔向幸福美好的新生活。

“兵支书”王本顺2005年退役后,立志回到新区干出一番事业,改善父老乡亲的生活。2018年村两委换届,他成为大村镇院前自然村党支部书记。为帮助村民销售木耳,王本顺主动“触电”,仅用了短短两个半月的时间就将村里10万多斤新木耳全部以高于以往

的收购价售空,成为远近闻名的“木耳书记”。

带领宝山镇大陆崖村“凤凰涅槃”,从经济薄弱村一路成长为山东省首批“美丽乡村示范村”“全国乡村治理示范村”,村党支部书记杨力被村民亲切称为“杨美丽”,他也是一名模范退役军人,多次参与抗洪、救火任务,荣获个人“三等功”两次,并多次荣获“优秀士兵”“先进个人”等荣誉。

还有众多脱下“迷彩绿”、穿上“志愿红”的退役军人志愿者们,走进社区为群众送去温暖,深入校园开展国防教育和爱国主义教育,挺身而出化身守护家园的坚强防线,用实际行动诠释着“退役不褪色”的军人本色。

从军营延伸至地方,为帮助更多退役军人投身社会服务的各条战线,新区打造了山东省退役军人就业创业孵化基地青岛中心,培训退役军人5000人次,发放创业贴息贷款近2亿元,2人获评山东省退役军人创业之星,2人分别获评山东省、青岛市优秀兵支书……

拥军一条心,爱民一片情。步入新时代,西海岸新区正焕发着勃勃生机,军民携手并肩,以更加昂扬的姿态,共同书写着双拥工作的新篇章。